

Burkina Faso vyhostila francouzského velvyslance

infokuryr.cz/n/2023/01/04/burkina-faso-vyhostila-francouzskeho-velvyslance

kuryr

4. ledna 2023



Burkina Faso učinila rozhodnutí uprostřed veřejného rozčarování z pařížské protiteroristické kampaně

Burkina Faso nařídila francouzskému velvyslanci opustit zemi, potvrdily v pondělí místní úřady. Tento krok přichází po nepokojích v listopadu loňského roku, během nichž se demonstranti pokusili zaútočit na francouzskou ambasádu a obvinili Paříž z jejích bezpečnostních problémů.

Mluvčí vlády Jean-Emmanuel Ouedraogo v rozhovoru pro agenturu AP News řekl, že francouzský velvyslanec Luc Hallade byl vyloučen, ale nevedl žádné další podrobnosti.

Podle zdrojů francouzského deníku Le Monde požádalo ministerstvo zahraničí Burkiny Faso o nahrazení francouzského velvyslance v dopise zaslaném do Paříže koncem prosince.

Zdroje Le Monde tvrdily, že důvody pro vytlačení velvyslance jsou částečně spojeny s uniklým dopisem, který Hallade údajně zaslal francouzským občanům do burkinaského města Koudougou na

začátku prosince.

Velvyslanec v té době údajně trval na tom, aby se jeho krajané přestěhovali do hlavního města Ouagadougou nebo Bobo-Dioulasso, dalšího města Burkinabe, uprostřed rostoucí hrozby džihádistů v regionu. Burkina Faso prošla od ledna 2022 dvěma převraty.

Protifrancouzské nálady jsou v zemi na vzestupu již několik měsíců. V listopadu demonstranti oblehli francouzskou ambasádu v Ouagadougou a požadovali vyhoštění velvyslance.

Někteří aktivisté obviňují Paříž, která má v zemi vojenskou stopu, že nedokázala porazit terorismus. Chtějí přerušit starší bezpečnostní vztahy s Francií ve prospěch užších vazeb s Ruskem.

Francie v roce 2013 vyslala vojáky do západoafrického regionu Sahel, aby odrazila džihádistické extrémisty, a o rok později začala vleklou protipovstaleckou operaci Barkhane. Kampaň, která byla do značné míry považována za neúspěch, byla oficiálně ukončena francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem v listopadu, který také nařídil šestiměsíční revizi národní vojenské strategie pro region.

Když Francie stáhla vojáky ze Sahelu, celkový počet rozmístěných vojáků se snížil z 5 500 na 3 000. Ke konci listopadu Ouagadougou stále hostilo 400 příslušníků francouzských speciálních sil. V té době Hallade poznamenal, že tam zůstanou „*dokud si to budou burkinské úřady přát, ale v upraveném, omezenějším formátu*“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: